

РЕЦЕНЗИЯ
на модифицированную программу
экологического образования дошкольников
«Юные экологи Лукоморья»
(возраст детей: 4-7 лет)
воспитателя муниципального бюджетного
дошкольного образовательного учреждения
детского сада «Рыбка» г. Асино, Томской области
Пышкиной Натальи Владимировны

Преобразования, происходящие в последнее время в системе образования, выводят на первый план идею личностно-ориентированного подхода, направленности педагогического процесса на развитие детей.

Данная программа является результатом работы воспитателя МБДОУ детского сада «Рыбка» г. Асино, Томской области Пышкиной Натальи Владимировны.

Она представляет собой документ, где обосновывается актуальность, сформулированы цель и задачи, представлены содержание, ожидаемый результат, сведения о средствах ее реализации и др.

Программа «Юные экологи Лукоморья» разработана для детей дошкольного возраста (4-7 лет) и рассчитана на количество занятий и др., представленных в календарно-тематическом плане для каждой возрастной группы

Целью программы является экологическое образование детей дошкольного возраста в процессе ознакомления с миром через практическую деятельность с живыми и неживыми объектами.

Задачи логично вытекают из цели и направлены на развитие у детей познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению.

В основу программы положены методические материалы, представленные в списке литературы, чьи технологии и методики способствуют не только экологическому образованию, но и формированию основ экологической культуры у детей дошкольного возраста, а разработанные мероприятия проводятся согласно календарно-тематическому планированию.

Для реализации заявленных программных требований Пышкина Наталья Владимировна опирается на сценарии познавательно-развивающей деятельности, которые предполагают формирование и развитие мотивационной сферы и интереса ребенка, выработку положительных эмоций и как следствие - развитие его личности.

Таким образом, программой предусмотрено не только экологическое образование детей дошкольного возраста, но и мотивация развития умений у детей оказывать посильную помощь окружающей природе.

Успех реализации данной программы обеспечивается постоянным общением детей с природой ближайшего окружения, организацией предметно-развивающей среды, участием родительской деятельности.

В программе отражены формы предъявления и демонстрации образовательных результатов (участие в конкурсах экологического направления, организация викторин, акций, КВН и др.), которые показывают активное взаимодействие с родителями.

Итак, данная программа является целостной, что представлено согласованностью целей и задач, способов их достижения. Программа написана четким ясным языком, представленные материалы выстроены в определенной аргументированной логике.

Считаю модифицированную программу экологического образования дошкольников «Юные экологи Лукоморья» воспитателя МБДОУ детского сада «Рыбка» г. Асино, Томской области Пышкиной Натальи Владимировны актуальной, необходимой для работы в данном учреждении.

Она может быть рекомендована для работы и в других дошкольных образовательных учреждениях.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры дошкольного образования
Института детства
Томского государственного
педагогического университета

[Signature]

А. В. Ящук



однись удостоверяю